

2.5万台联合收割机备战“三夏”

□记者 田亚楠

本报讯 夏粮丰收在即,农机整装待发。近日,记者从市农机技术中心获悉,我市将投入2.5万台联合收割机开展“三夏”机收,其中包括拟引进联合收割机5000台。

为保障我市“三夏”机收高效有序开展,我市农机部门提前谋划,积极协调农机供应商、柴油供油点备足备好农机零配件和油料,满足“三夏”机械化生产需要;组织农机技术人员开展技术培训和安全教育,提高农机手的操作技能和安全生产意识;指导农机手提前检修、保养作业机具,提高农具完好率、出勤率和作业效率。目前,全市已培训拖拉机手、收割机手、修理工5900多人,检修大中型拖拉机1.4万台、联合收割机1.5万台、播种机1.3万台、秸秆打捆机1300台。

据了解,今年“三夏”我市可投入本地联合收割机2万台,目前已与周边地市驻马店、南阳、信阳以及临省河北、山东、安徽等地对接,拟引进外地联合收割机5000台,以满足我市“三夏”农机化生产需要。②22

榴莲大量上市 价格跳水

□记者 邱一帆 文/图

本报讯 近日,素有“水果之王”之称的榴莲大量集中上市,不少市民惊喜地发现,榴莲降价了!榴莲价格的跳水,引来许多市民购买。

早些时候,还是每斤30多元的榴莲,眼下以每斤20多元的价格就可轻松拿下。如今,在周口,从商超到街边水果店,再到流动摊贩,堆成小山的榴莲尤为显眼。

在庆丰路的一家水果店内,记者了解到金枕榴莲双A果价格为每斤23.8元。“今年的榴莲种类齐全,品质好,而且价格便宜。”5月14日,在该水果店购买榴莲的市民张阿姨说,“我买的这个榴莲大约3斤重,才花了69元,还开出了5房肉,非常满意。”

5月15日上午,记者在万果园生活广场(观澜国际店)看到,不断有市民前来购买榴莲。“我们开通了抖音团购,4斤金枕榴莲只要105元,如果超重的话,按照每斤26.8元补差价即可。”谈及最近榴莲的销售情况,该超市工作人员介绍,“最近一段时间,榴莲根本不愁卖,到了周末销量更高。”

记者从几家水果店了解到,当前在我市售卖的榴莲产地主要为泰国和越南,两国榴莲同时集中上市,市场供应量短期内迅速增加,供给大于需求是导致榴莲价格走低的重要原因。②22



市民在水果店挑选榴莲。

赵蒙洋斩获全国男子拳击锦标赛金牌



5月14日,我市体育运动学校运动员赵蒙洋(右)在2024年全国男子拳击锦标赛比赛中。当日,全国男子拳击锦标赛在深圳闭幕,赵蒙洋夺得75公斤级比赛金牌。
记者 王吉城 通讯员 叶孝良 摄

示范区便民服务中心新增一处托育机构

家门口上托育班 这里的娃儿真幸福

□记者 姬慧洋 实习生 杨莹莹

本报讯 5月15日,记者从市城乡一体化示范区(以下简称示范区)搬口街道获悉,示范区便民服务中心新增一处托育机构,让辖区群众享受到家门口的托育服务,既解决了幼龄孩子日间抚养这一普遍难题,又大大减轻了职场父母的育儿负担。

当日上午,记者走进示范区便民服务中心内的示范区第一托育园,看到房间布局合理、色彩鲜艳,在宽敞明亮的活动室里,小朋友们正在老师的指导下进行色彩辨识、积木搭建等创造性探究主题课。

带着2岁女儿来这里上体验课的于女士告诉记者:“孩子在这儿很开心,和老师互动情况也比较好。”

这个开在家门口的托育班不仅收费低,而且还能让孩子得到专业的陪伴,我特别放心。”

据介绍,示范区第一托育园可以根据家长需求,提供计时托、半日托、全日托等托育照护服务。“我们这里拥有良好的教育环境和专业的教师团队,课程设置丰富多样,可以为2岁至3岁托班幼儿提供一个安全、舒适、富有挑战性的成长环境。”该园园长李芳说。

今年以来,示范区积极完善“15分钟便民生活圈”服务功能。“接下来,我们将进一步优化资源布局,通过整合空间场地、服务力量、财力资源,推进‘15分钟便民生活圈’建设,力求为群众提供家门口‘一站式’优质服务,提升辖区群众幸福感、获得感。”示范区相关负责人说。②22

让学生在成长的路上与法同行

川汇区组织开展预防未成年人犯罪普法宣传教育活动

□记者 韩志刚 通讯员 王皓

本报讯 为进一步增强学生遵纪守法意识,防范化解未成年人犯罪风险,提高未成年人的自我保护意识,增强未成年人的法治观念,近日,川汇区委统战部组织川汇区新的社会阶层人士联谊会律师行业分会到周口市实验学校开展预防未成年人犯罪普法宣传教育活动。

此次活动由川汇区新联会律师行业分会秘书长崔姝娉律师主讲。活动现场,崔姝娉对《宪法》《民法典》《刑法》《家庭教育促进法》《预防未成年人犯罪法》《未成年人保护法》相关条文进行讲解,并从“人为什么需要学习”“校园犯罪的意识形态”“校园欺凌的种

类和应对技巧”等方面结合实际案例进行宣讲,让同学们知晓未成年人违法犯罪可能导致的法律后果,引导青少年学生自觉远离违法犯罪行为,做知法守法的合格学生,进一步教导学生们要增强辨别是非和自我保护的能力,自觉抵制各种不良行为及违法犯罪行为的引诱和侵害,提升自我防范能力,学会自我保护,正确面对校园欺凌等违法犯罪现象,远离危险。活动中,学生们踊跃发言,积极参与讨论,气氛十分活跃。

“今后,我们将进一步丰富拓展普法宣传活动的形式和载体,持续开展多样化的‘送法进校园’活动,提高辖区学生及家长的法律意识和法治观念,让学生在健康成长的路上与法同行。”川汇区委统战部有关负责人说。②22